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EL C. PRESIDENTE DIPUTADO JOSÉ MANUEL RENDÓN OBERHAUSER.- 
Vamos a empezar. 

Solicito al diputado Secretario pasar lista de asistencia a los diputados 

integrantes y verificar si existe el quórum legal, por favor. 

EL C. SECRETARIO DIPUTADO RAFAEL CALDERÓN JIMÉNEZ.- Por 

instrucciones de la Presidencia, se procede a pasar lista. 

Está presente el diputado José Manuel Rendón Oberhauser, está presente el 

diputado Adolfo Uriel González Monzón y está presente el de la voz, diputado 

Rafael Calderón Jiménez. Hay quórum, señor Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Habiendo quórum legal, doy por instalada esta primer 

reunión de trabajo de nuestro Comité. 

En consecuencia, pido de nuevo al diputado Secretario proceda a la lectura del 

acta de la sesión anterior o si así lo consideran, omitir la lectura para someterla 

a votación económica. 
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EL C. SECRETARIO.- Se consulta a los presentes si están de acuerdo en 

omitir la lectura del acta de la sesión anterior, toda vez que esta se encuentra 

en las carpetas que nos fueron entregadas. Quienes estén por la afirmativa, 

sírvanse manifestarlo. 

Se dispensa la lectura del acta de la sesión anterior. 

También se pregunta a los presentes, quienes estén por aprobar el acta de la 

sesión anterior, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Aprobada el acta de la sesión anterior. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputado. Antes de empezar, yo sí 

quisiera comentarles. La idea de hacer la reunión el día de hoy aquí el depósito 

legal es que todos los integrantes de este Comité vieran la situación en la que 

se encuentra el depósito legal, la biblioteca, después de la remodelación del 

edificio en qué condiciones se dejaron a los libros. Aquí hay más de 80 mil 

libros que tenemos en nuestro acervo. 

Es totalmente inoperante nuestro Comité actualmente, ni siquiera es posible 

abrirlo al público toda vez que no hay un registro, estamos apenas en el 

inventario y como ustedes pueden ver ni siquiera estantes tenemos. 

Próximamente estaremos solicitando al Pleno un presupuesto extra para 

nuestro Comité para hacer las adecuaciones necesarias. Ya vino gente 

especialista en el tema, ya les había comentado, ni siquiera podría estar al aire 

libre, esos hoyos que están en las puertas maltratan los libros. 

Hay toda una serie de condiciones que deben de reunir las bibliotecas, no se 

trata nada más de almacenar los libros sino que se requiere de muchas otras 

cosas que actualmente no contamos. 

En sí la biblioteca se encuentra en Juárez, es un espacio, es como la mitad de 

este cuarto, este es el depósito legal. No sé si recuerdan que en la sesión 

anterior yo les había comentado la idea de pasar la biblioteca aquí porque es 

mucho mejor, son mas adecuadas las instalaciones, es más grande el lugar, y 

también creo que pues es mejor dar las facilidades para atender aquí porque 

así toda la ciudadanía tendría acceso a todo este acervo de libros. En la 

biblioteca tenemos cerca de 50 mil libros. 
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Vamos a pasar a un comunicado. 

Nosotros vía oficio notificamos a todas las editoriales del país la obligación que 

deben cumplir de acuerdo al decreto publicado en 1995 por el Presidente 

Ernesto Zedillo, el cual se refiere básicamente a que todos los editoriales o 

productores del Distrito Federal deberán entregar a este Comité un ejemplar de 

cada libro, de cada folleto, de cada revista, de cada periódico, mapa, partituras, 

cualquier material impreso de contenido social, cultural o científico y 

tecnológico. 

Esto sí se ha dado, no se ha dado un cumplimiento cabal, es por eso que 

nosotros solicitamos vía oficio que este decreto se empiece a cumplir y estos 

libros, este material, empiece a ser mandado a este Comité para su archivo y 

después su difusión, que es lo que tratamos de dar aquí. 

Ese es el punto 4, ese oficio ya fue mandado a cada uno de los editoriales y lo 

que nosotros perseguimos con esto es que se dé cabal cumplimiento y también 

ver quiénes sí son los que están cumpliendo y quiénes no. 

El número 5 es otro comunicado respecto a un foro de compromiso editorial 

que nosotros pensamos realizar. Este foro tiene el objetivo de entablar una 

relación estrecha con estas editoriales y va vinculado también con el punto 

cuarto. Nosotros si les estamos pidiendo que entreguen un ejemplar de cada 

material, también necesitamos conocerlo, necesitamos saber quiénes son, 

necesitamos ver quién sí cumple y quién no, y se propone celebrar este evento 

con ese fin y establecer una línea de trabajo directa con ellos, hacer las 

relaciones que se requieran hacer para estar en total contacto y un trabajo 

eficiente. 

De igual modo también es plantearles nuestro plan de trabajo. Este foro en 

principio estaba planteado para realizarse en esta semana, pero dado todos los 

compromisos que tenemos todos en estas fechas va a ser un poco difícil 

hacerlo y estamos proponiendo pasarlo al mes de enero por la premura del 

tiempo. 

Nosotros ya habíamos firmado un acuerdo, recabamos la firma, que está aquí 

en la carpeta, si ven no habíamos acordado una fecha para la realización de 

este foro, entonces este acuerdo podría seguir vigente para el mes de enero y 
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así tener más tiempo para organizar de manera adecuada este foro. Esto con 

respecto al comunicado segundo. 

El número 6 es una solicitud de presupuesto para el Comité de la Biblioteca 

Francisco Zarco. Este punto ya les había comentado realmente yo tengo una 

gran preocupación del estado en que se encuentra la biblioteca y poco hemos 

podido hacer en estos meses de trabajo, dado que no tenemos los recursos ni 

la infraestructura ni el personal.  Este recurso sería pedido con el único fin de 

hacer una correcta adaptación a todas las instalaciones ubicadas en esta 

locación, en la calle de Gante. 

Lo que estamos proponiendo es subir un punto de acuerdo al pleno firmado por 

todos los integrantes de este Comité y que sea turnado a la Comisión 

respectiva, pero sí ya que vaya muy detallado. Han venido personas a hacer 

estimaciones de qué se necesita y cuánto costaría, próximamente estaremos 

presentándoles este punto para que ustedes lo puedan considerar también. 

Dentro del presupuesto está la compra de mobiliario como mesas, sillas, 

computadoras, programas especializados, hay programas ya muy 

especializados para las bibliotecas, para llevar un control adecuado y también 

la adquisición de un control de acceso, de código de barras, sistemas de 

seguridad, también asesores y demás personal que requiera la biblioteca. Eso 

en cuanto al punto número 6 del orden del día.  

El siguiente punto es una propuesta por parte de la Presidencia respecto a la 

formalización del Programa Módulo Cultural. Nosotros creemos que si bien la 

biblioteca está centralizada aquí en este edificio, dada la magnitud de material 

que tenemos podríamos firmar una especie de acuerdo con los 66 diputados 

integrantes de esta Legislatura, con el objetivo de impulsar la actividad cultural 

en beneficio de todos  los habitantes del Distrito Federal.  

Nosotros estamos considerando que en cada Módulo de Atención Ciudadana 

pueda existir una especie de biblioteca pequeña en donde nosotros podamos 

firmar un convenio con cada diputado y hacer préstamos regulares de libros 

que estemos actualizando y que estemos enviando, dependiendo de cada 

diputado en qué materia se puede especializar, aquí  tenemos de todo tipo de 

libros, y queremos acercar a la ciudadanía esta biblioteca a través de estos 66 



 5

Módulos que tenemos, que gracias a las aportaciones de todas las editoriales 

del Distrito Federal nos veamos beneficiados todos los habitantes del Distrito 

Federal y así seguir fomentando, preservando el patrimonio cultural de los 

habitantes del Distrito Federal. 

El convenio, es que todo es un círculo vicioso, todavía no lo podemos firmar 

porque todavía no tenemos los libros catalogados, todavía no tendríamos un 

control para prestarlos. 

Entonces, sí vamos a tener que ir por pasos. El primer paso sin duda es 

arreglar esta Biblioteca de una manera que pueda funcionar y que sea un 

orgullo para esta Legislatura y de ahí podrán partir cualquier cantidad de 

acuerdos y de programas que podamos implementar. 

Eso era todo lo que yo quería comunicarles. Yo sí tengo, les vuelvo a repetir 

una gran preocupación por esta Biblioteca y sí les solicito el apoyo a todos 

ustedes para que me ayuden a sacarla adelante. 

No sé si tengan algún asunto general que tratar. 

EL C. DIPUTADO   .-  Yo quisiera primero felicitar al diputado 

Presidente y a su equipo de colaboradores, porque es evidente el orden con el 

que están trabajando, desde la elaboración de una carpeta, desde dar la 

atención a cada uno de nosotros en la invitación y desde luego que eso 

además de ser nuestra obligación es un motivo; aparte motiva para que 

estemos trabajando de esta manera y desde luego que es muy importante en el 

que podamos subir estos puntos de acuerdo para que los módulos de atención 

ciudadana en esta V Legislatura dejen de haber sólo módulos de gestión 

ciudadana, sino realmente se conviertan en más que módulos. 

Yo platicaba ahí en la Comisión de Gobierno que buscáramos algún nombre 

distinto en función de que ahora está el acuerdo para que haya un Ministerio 

Público virtual, para que ahora tengamos una pequeña biblioteca donde 

puedan los niños, los jóvenes, el público, la ciudadanía de saber qué existe y 

qué hay en la Asamblea Legislativa y yo creo que eso es fundamental para que 

tengamos una distinción como V Legislatura y ver de qué manera podemos 

impulsar. 
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También se me hace muy importante de verdad que el compromiso de nuestro 

diputado Presidente, el que haya un espacio más digno, el que realmente nos 

veamos comprometidos a cumplir con esta obligación que nos confirió la 

ciudadanía y, en este caso, con todo gusto estamos aquí para atender el 

asunto de la Biblioteca y que no sea un asunto menor, sino que realmente sea 

algo de compromiso y que podamos sacar adelante esto, que dejemos algo 

muy digno. 

Es cuanto, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.-  Muchas gracias, diputado. Sí realmente yo también 

coincido, es un crimen tener los libros así, cuanta gente no tiene acceso a un 

libro; un libro además de ser un amigo, es una herramienta útil para toda la 

vida. 

Entonces, yo también quiero estar al Secretario Técnico a redoblar esfuerzos 

es urgente, yo sé que no tenemos muchas herramientas ahorita, pero sacar 

adelante esto lo antes posible, poder abrir esta biblioteca al público, no sé nada 

más cruzando la calle podemos ir a ver la biblioteca de la Suprema Corte, 

bueno, es una biblioteca que da gusto y ni siquiera tiene el espacio que 

nosotros tenemos es mucho más chica y aún así la tiene preciosa. 

No habiendo más puntos a tratar y siendo las 12:40 horas se da por concluida 

la primera reunión de trabajo del Comité de Biblioteca Francisco Zarco. 

Gracias por su asistencia a todos. 

_ 


